

സബ്മിഷൻ

1. ശബരിമല സ്ത്രീപ്രവേശനം, പൗരത്വ ഭേദഗതി പ്രക്ഷോഭങ്ങളിലെ കേസുകൾ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ശബരിമല സ്ത്രീ പ്രവേശനം, പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം എന്നിവയോടനുബന്ധിച്ച് നടന്ന സമരങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ പിൻവലിക്കും എന്നൊരു നിലപാടാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്. 'പൗരത്വ നിയമഭേദഗതിക്കെതിരെ കേരളത്തിൽ അഭൂതപൂർവ്വമായ പ്രതിഷേധം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രതിഷേധത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർക്കെതിരെ കേസെടുക്കുകയെന്നത് സർക്കാരിന്റെ നയമേയല്ല. ഇത്തരം പ്രക്ഷോഭത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു നടപടിയും സർക്കാരിന്റെ ഒരു ഏജൻഡിയിൽനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല' എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ശബരിമല സ്ത്രീപ്രവേശനം, പൗരത്വഭേദഗതി നിയമം എന്നീ പ്രശ്നങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തുനടന്ന പ്രക്ഷോഭങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗുരുതരമായ ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമില്ലാത്ത എല്ലാ കേസുകളും പിൻവലിക്കുന്നതിന് മന്ത്രിസഭ തീരുമാനിച്ചുവെന്ന് മന്ത്രിസഭാ യോഗ തീരുമാനമായി പുറത്തുവന്നു. പക്ഷേ CAA-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത 836 കേസുകളിൽ 13 എണ്ണം മാത്രമാണ് പിൻവലിച്ചത്. ശബരിമല വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത 2636 കേസുകളുണ്ട്, അവ പിൻവലിച്ചിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് 2016 മുതൽ 2021 സെപ്റ്റംബർ 30-ാം തീയതിവരെ 5325 കേസുകൾ സർക്കാർ വേറെ പിൻവലിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടല്ല, സാധാരണ എല്ലാ സർക്കാരുകളും പിൻവലിക്കുന്നതുപോലെ സർക്കാർ താൽപ്പര്യമുള്ള 5325 കേസുകൾ പിൻവലിക്കാൻവേണ്ടി എൻ.ഒ.സി. കൊടുത്തിട്ടും സി.എ.എ-ൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത 836 കേസുകളിൽ 13 എണ്ണം മാത്രമാണ് പിൻവലിച്ചത്. അവയെല്ലാംതന്നെ സമാധാനപരമായി നടന്ന സമരങ്ങളാണ്. ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 2636 കേസുകളുണ്ട്. അതിൽ ചില അക്രമസമരങ്ങളുമുണ്ട്. അവ പിൻവലിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നില്ല. പക്ഷേ ഈ രണ്ട് വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭയ്ക്കും പുറത്തും നൽകിയ ഉറപ്പുപാലിച്ച് CAA-ൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത 836 കേസുകളും ശബരിമല വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അക്രമസ്വഭാവമില്ലാത്ത മറ്റെല്ലാ കേസുകളും പിൻവലിക്കണം. ഇപ്പോൾ കേസുകളെല്ലാം കോടതിയിൽ വിളിച്ചുതടങ്ങി. സമൻസ് വന്നുതടങ്ങി.

കോടതിയിൽ ഹാജരായി തുടങ്ങി. പക്ഷേ ഗവൺമെന്റ് പിൻവലിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു നടപടിയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് പിൻവലിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 26-02-2021 -ലെ

സ.ഉ.നം.70/2021/ആഭ്യന്തരം അനുസരിച്ച് ശബരിമല സ്ത്രീ പ്രവേശന വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധയെത്തുടർന്നും പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം കൊണ്ടുവന്നതിനെത്തുടർന്നും സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ വിവിധ സംഭവങ്ങളിൽ ഗുരുതരമായ ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമില്ലാത്ത കേസുകൾ പിൻവലിക്കുന്നതിന് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഈ സംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കേസുകളുടെ തൽസ്ഥിതി, സ്വഭാവം എന്നിവ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി, ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർമാർ, ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികൾ എന്നിവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. കേസുകളുടെ നിലവിലുള്ള സ്ഥിതി, സ്വഭാവം എന്നിവ പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി ക്രൈംബ്രാഞ്ച്

ഐ.ജി.യും സ്പെഷ്യൽ സെൽ എസ്.സി.ആർ.ബി. (State Crime Records Bureau) വിഭാഗങ്ങളുടെ പോലീസ് സൂപ്രണ്ടുമാരും ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റിക്ക് പോലീസ് മേധാവി രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേസുകൾ പിൻവലിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾക്കായി വിവരങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച് അവ പരിശോധിക്കുന്ന ചുമതലയും ഈ കമ്മിറ്റിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഓരോ കേസും പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ചശേഷം ക്രിമിനൽ നിയമസംഹിതയിലെ 321-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം കോടതിയുടെ അനുമതിയോടെയാണ് പിൻവലിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. കേസുകൾ പിൻവലിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകേണ്ടത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതികളാണ്. കോടതിയുടെ പരിധിയിൽവരുന്ന വിഷയമായതിനാൽ സർക്കാരിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിമിതിയുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും സർക്കാർതലത്തിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ എത്രയുംവേഗം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് വീണ്ടും നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

മി. ചെമ്പരമാൻ: ഇന്ന് നാല് ബില്ലുകൾ

പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കേണ്ടതുള്ളതിനാൽ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും മറുപടി പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും

സമയക്ലിപ്ത പാലിച്ച് പരമാവധി സഹകരിക്കണമെന്ന്
അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

2. റാന്നിയിലെ കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, അർഹതപ്പെട്ട എല്ലാവർക്കും ഭൂമിയും ആ ഭൂമിക്ക് രേഖയും നൽകാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ അങ്ങ് നടത്തുന്ന ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമങ്ങളെയും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ആ നയത്തോട് നീതിപുലർത്തി കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലയിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങളെയും ഞാൻ ആദ്യംതന്നെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കാലാകാലങ്ങളായി തുടരുന്ന സങ്കീർണ്ണമായ പട്ടയപ്രശ്നങ്ങളാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ റാന്നിയിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. അത് പരിഹരിക്കാൻ റവന്യൂ, വനം, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത യോഗങ്ങളും സംയുക്ത പരിശോധനയും തുടർ ഇടപെടലുകളും സമയബന്ധിതമായി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ മാത്രം ഞാനിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്.

പെരുംപെട്ടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ഈ സഭയിൽ ഞാൻ ഉന്നയിച്ചതാണ്. എന്നാൽ വനം-റവന്യൂ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത മിനി സർവ്വേ ടീമിന്റെ സർവ്വേ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കൊല്ലമുള വില്ലേജിലെ പരുവയിലും മറ്റ് പല സ്ഥലത്തും 1977-ന് മുമ്പ് കയ്യേറിയിട്ടുള്ള വനഭൂമി, അനധികൃതമായ ആ കയ്യേറ്റം ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി-വനം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പരിശോധന ഇപ്പോൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഉദാഹരണമായി പറഞ്ഞ ഈ സ്ഥലം നിയമാനുസൃതമായി കൈമാറിക്കിട്ടിയതിനാൽ ഈ പ്രൊപ്പോസലിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇടപെടലുണ്ടാകണം. മണ്ണടിശ്ശാലയിലെ കക്കടുക്ക എന്ന സ്ഥലത്തെ നോൺ ഹിൽമെന്റ് പട്ടയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം ആവശ്യമാണ്. 1951-ൽ തിരുവിതാംകൂർ-കൊച്ചി സർക്കാർ 1500 ഏക്കർ ഭൂമി നൽകിയിരുന്ന വെച്ചുച്ചിറയിലെ എക്സ്സർവ്വീസ്മെന്റ് കോളനിയിലും പട്ടയം നൽകാനുള്ള നടപടി വേഗത്തിലാക്കണം. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും വലിയ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയായ അടിച്ചിപ്പഴയിൽ വനാവകാശ രേഖ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഭൂമി റവന്യൂ

റിക്കോർഡിലുൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പുറമ്പോക്കിലുണ്ട്. അവിടത്തെ വനാവകാശ രേഖയും കൈവശരേഖയും റദ്ദ് ചെയ്ത് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയണം. അരയാഞ്ഞിലിമൺ, ഒളികല്ല് പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കേന്ദ്രാനുമതി ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ ഫോളോ അപ് നടത്താൻ കഴിയണം. നിർഭാഗ്യവശാൽ കുരുമ്പൻമുഴി, മണക്കയം പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. 1968-ൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മലവേട സമുദായത്തിന് അനുവദിച്ച വലിയപതാൽ പ്രദേശത്തും പട്ടയപ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നു. വടശ്ശേരിക്കരയിലെ മുക്കുഴി പോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ റീസർവ്വേ നടത്തിയെങ്കിൽമാത്രമേ പട്ടയപ്രശ്നം പൂർണ്ണമായി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത്തിക്കയത്തെ തെക്കേത്തൊട്ടി, കടുമീൻചിറ, കടമുരുട്ടി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലും അട്ടത്തോട് പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലും വനംവകുപ്പുമായുള്ള തർക്കം നിലനിൽക്കുന്നു. എയ്ഞ്ചൽവാലിയിൽ 76 കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് പട്ടയം ലഭിക്കേണ്ടത്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയുടെ അതിർത്തി പമ്പാനദി ഒഴുകുന്ന പ്രദേശത്ത് റീഫിക്സ് ചെയ്ത് വ്യക്തത വരുത്തിയാൽ മാത്രമേ

നമുക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ സാധിക്കൂ. അതുപോലെ അമ്പലപ്പുറയിലും അരയൻപുറയിലും ഇപ്പോഴും പട്ടയപ്രശ്നം നിലനിൽക്കുകയാണ്. എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളും ഞാൻ പരാമർശിക്കുന്നില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്.....യെസ്.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, സങ്കീർണ്ണമായ ഈ പ്രശ്നങ്ങളുടെ കുരുക്കഴിക്കാൻ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ സമയബന്ധിതമാക്കാൻ വനം, റവന്യൂ, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്തമായ ഇടപെടലുകളും യോഗങ്ങളും നടപടികളുമുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ റാന്നി, കോന്നി നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ ദീർഘകാലമായുള്ള, പട്ടയവിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അങ്ങ് അവതരിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയായ കാര്യവുമാണ്.

അങ്ങേയറ്റിയാവുന്നതുപോലെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നിലപാട് 'എല്ലാവർക്കും ഭൂമി, എല്ലാ ഭൂമിക്കും രേഖ, എല്ലാ സേവനങ്ങളും സ്റ്റാർട്ട്' എന്ന മുദ്രാവാക്യത്തിലൂന്നിയുള്ളതാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് റാന്നി, കോന്നി മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഡ്രൈവാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് നേതൃത്വപരമായ പങ്ക് വഹിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുന്നതെന്ന് അങ്ങേയറ്റിയാമെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ സുദീർഘമാണെങ്കിലും അവതരിപ്പിച്ച നോട്ടീസിന്റെ സബ്മിഷൻ പരിധിക്കുള്ളിൽനിന്നുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തത വരുത്താനാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

വനം വകുപ്പിന്റെ റെക്കോർഡുകൾ പ്രകാരം പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ റാന്നി, കോന്നി ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷനുകളിൽ 25 ട്രൈബൽ സെറ്റിൽമെന്റുകളാണുള്ളത്. ഇതിൽ അരയാങ്ങിമൺ, കടമുരുട്ടി, ഒളിക്കല്ല്, എന്നീ ട്രൈബൽ സെറ്റിൽമെന്റുകളിൽ ഏകദേശം 01-01-1977-നു മുമ്പ് വന ഭൂമിയിൽ അനധികൃത കയ്യേറ്റം ക്രമവൽക്കരിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതിക്ക് വിധേയമായി പട്ടയമനുവദിക്കുന്നതിനായി നടത്തിയ സംയുക്ത

പരിശോധനയിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്നുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ റാന്നി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കൊല്ലമുള്ള വില്ലേജിൽ പരുവ, മണ്ണടിശ്ശാല, കൊല്ലമുള്ള, കക്കടുക്ക, വലിയപതാൽ, ചേർത്തലയ്ക്കൽ വില്ലേജ്, വെച്ചുച്ചിറ, അരയാങ്ങിമൺ എന്നീ ഭാഗങ്ങളിലെ കൃഷിക്കാർക്കും ദശാബ്ദങ്ങളായി കൈവശം വച്ചുനടവിച്ചുവരുന്ന താമസക്കാർക്കും പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എന്നാൽ നിയമാനുസൃതം വനത്തിൽ അധിവസിച്ചിരുന്ന ഭൂരിഭാഗം പ്രദേശങ്ങളും ഈ സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതും ഇവയ്ക്ക് 1993-ലെ ചട്ടപ്രകാരം പട്ടയമനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതുമല്ല. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിലവിൽ ആദിവാസികളെ കൂടാതെ ഇതര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളും താമസിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം വ്യക്തികൾക്ക് പട്ടയമനുവദിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന്റെ 22-04-1974-ലെ ജി.ഒ. നമ്പർ 25074/എ.ഡി. നമ്പർ ഉത്തരവ് പരിശോധിച്ച് ആയതും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലെ 02-06-2020-ലെ ജി.ഒ. (ആർ.റ്റി.) 2020/2020/റവന്യൂ ഉത്തരവും സംയുക്തമായി പരിശോധിച്ച്, ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങൾക്കും പട്ടയം നൽകുന്ന വിഷയം ചർച്ച

ചെയ്ത് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിന് വനം/റവന്യൂ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്തമായൊരു യോഗം കൂട്ടുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. നിലവിൽ ഇവിടെ ഇതര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 220 കൈവശക്കാരുണ്ട്. ഇവരുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയുടെ കൃത്യമായ വിസ്തീർണ്ണം തിട്ടപ്പെടുത്തി സർക്കാരിലേക്ക് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി, റാന്നി താലൂക്കിൽനിന്നും ഒരു സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ ഇപ്പോൾ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. വലിയപതാൽ ചേത്തയ്ക്കൽ വില്ലേജിൽ 1968-ൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മലവേട സമുദായക്കാരായ 38 ആദിവാസികൾക്ക് രണ്ട് ഏക്കർ വച്ച് 76 ഏക്കർ ഭൂമി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1974-ൽ പട്ടയം നൽകിയ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഇതിലെ പന്ത്രണ്ട് കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശേഷിച്ച 26 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ഈ സ്ഥലങ്ങൾ മറ്റിതര സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് കൈമാറിയശേഷം സ്ഥലം വിട്ടുപോയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് അരമ്പിൽ ഫോറസ്റ്റ് ലാന്റിൽപ്പെട്ട സ്ഥലമാണ്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ 01-01-1977-ന് മുമ്പ് വനഭൂമി കൈവശം വച്ചുവരുന്ന ഭൂമിക്ക്, പട്ടയമനുവദിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി വനം വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടത്തിയ

സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ വനഭൂമി കയ്യേറിയതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള 1970.04 ഹെക്ടർ ഭൂമിയുടെ വിവരങ്ങൾ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതിക്കായി ഇപ്പോൾ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മിനി സർവ്വേ ടീമിന്റെ സംയുക്ത സർവ്വേ പൂർത്തീകരിക്കുന്നമുറയ്ക്കും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്കും പെരുമ്പട്ടി, പൊന്തൻമുഴ മേഖലകളിൽ പട്ടയം നൽകുന്ന തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് അങ്ങയെ സന്തോഷപൂർവ്വം അറിയിക്കുകയാണ്.

3. WCS പട്ടയഭൂമിയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, വയനാട് ജില്ലയിലെ വിമുക്ത ഭടന്മാർക്ക് WCS പട്ടയം അനുവദിക്കുകയും ഈ പട്ടയം ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളാ ഹൈക്കോടതി 29-07-2020-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായമനുസരിച്ചുള്ള നിയന്ത്രണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അസൈൻമെന്റ് ആക്ട് സെക്ഷൻ 3 പ്രകാരം 1969-ലെ ചട്ടമനുസരിച്ചാണ് കോളനൈസേഷൻ സ്കീം കൊണ്ടുവന്നത്. അതനുസരിച്ച് വിമുക്ത ഭടന്മാർക്ക് അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് പതിച്ചുനൽകിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ചട്ടം 6, 7 അനുസരിച്ച് പതിച്ചുനൽകിയ ഭൂമി, ഭൂപതിവ് ചട്ടം 4-ലെ

നിബന്ധനകൾക്ക് ബാധകമല്ല. എന്നാൽ ഇന്ന് വയനാട് ജില്ലയിൽ കോടതി വിധിയനുസരിച്ച് വലിയ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, കേരളത്തിൽ അനുവദിച്ചത് മൂന്ന് ജില്ലകളിലാണ്. വയനാട് ജില്ലയിൽതന്നെ ഏതാണ്ട് 45,000 ഏക്കർ ഭൂമി, രണ്ടായിരത്തോളം വിമുക്തഭടന്മാരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് പതിച്ചുനൽകിയത്. അതിൽ പന്ത്രണ്ടായിരം ഏക്കർ ഭൂമി റവന്യൂ ഭൂമിയും 33,000 ഏക്കർ ഭൂമി പൊന്നുംവിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയാണ് സർക്കാർ പതിച്ചുനൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതുമൂലം വയനാട് ജില്ലയിലെ ആറ് പഞ്ചായത്തുകളിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്നലെ നൂൽപ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി അവർ ചർച്ച നടത്തി. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും കണ്ട് മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിലും ഈ വിഷയം പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ ഭൂമി ഇവരുടെ മക്കൾക്കും സ്വന്തക്കാർക്കുമെല്ലാം പാർട്ടീഷൻ ചെയ്തുകൊടുത്തു. മാത്രമല്ല, ഭൂമി വിൽപ്പന നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അഞ്ചുസെന്റും പത്തുസെന്റുകളുമായി പ്രധാനപ്പെട്ട

ടൗണുകളിലാണിുള്ളത്. മാത്രമല്ല, ഈ ഭൂമിയിൽ ഒരു വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനോ മറ്റ് കെട്ടിടങ്ങൾ പണിയുന്നതിനോ പഞ്ചായത്തുകളുടെ പെർമിഷനുവേണ്ടി പോകുമ്പോൾ വില്ലേജാഫീസുകളുടെ സാക്ഷ്യപത്രം വേണമെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. വില്ലേജാഫീസർ സാക്ഷ്യപത്രം നൽകുന്നത് കൃഷിക്കുമാത്രം പതിച്ചുനൽകിയ ഭൂമിയെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്. അങ്ങനെ കൊടുക്കുന്നത് സ്വാഭാവികമായും കോടതിയുടെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ കെട്ടിടങ്ങളോ നിർമ്മിക്കാൻ പെർമിഷൻ കൊടുക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് വയനാട് ജില്ലയിലെ ഏതാണ്ട് പതിനായിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾ ഇന്ന് നേരിടുന്നത്, ഏറ്റവും കൂടുതൽ പേർ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ്. സുൽത്താൻ ബത്തേരി, അമ്പലവയൽ, നൂൽപ്പുഴ മേഖലകളിൽവരുന്ന ഈ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. ലാന്റ് അസൈൻമെന്റ് ആക്ട് 1964-ന്റെ ഭാഗമായി 1969-ലെ ചട്ടമനുസരിച്ചാണ് കോളനൈസേഷൻ സംവിധാനങ്ങൾ വന്നിട്ടുള്ളത്. ഈ കുടുംബങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കണം, അവർക്കൊരു വീട് വയ്ക്കാൻ കഴിയണം. പത്ത്

സെന്റ് ഭൂമിയിൽ എങ്ങനെയാണ് കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്യാൻ കിയുന്നത്? ഇപ്പോൾ ആ ഭൂമി അഞ്ചും പത്തും ഇരുപതും സെന്റുകളായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ചട്ടം ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ട് ഓരോ കുടുംബങ്ങളെയും സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഈ കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമായി അറിയാവുന്നതാണ്. ഇത് ഇടുക്കി ജില്ലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ഉത്തരവിലാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഈ ഉത്തരവിന്റെ ഭാഗമായി 29-07-2020-ൽ കോടതി ഒരു വിധിന്യായം പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. 04-09-2020-ൽ റവന്യൂ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. 28-10-2020-ൽ ജില്ലാ കളക്ടർ, എല്ലാ തഹസീൽദാർമാർക്കും കത്തയച്ചിരുന്നു. അത് വില്ലേജുകളിലേയ്ക്ക് കൈമാറിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിയന്ത്രണങ്ങളേർപ്പെടുത്തിയത്. ഇത് ഗവൺമെന്റ് കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് ഒരു ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് സഭയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതും അങ്ങ് ഉദ്ദേശിച്ച അർത്ഥത്തിലല്ലെങ്കിലും അതിന് വ്യത്യസ്തമായിട്ടുള്ള തലങ്ങളുള്ളതുമാണ്. വയനാട് കോളനൈസേഷൻ സ്കീം പ്രകാരം വിമുക്ത ഭടന്മാർക്ക് പതിച്ചുനൽകിയ ഭൂമിയിൽ താമസേതര ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ 25-06-2020-ലെ WP(C)17983/2019, 29865/2019, 32098/2019 എന്നീ നമ്പർ കേസുകളിലെ പൊതു വിധിന്യായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പൊസഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുള്ള അപേക്ഷയിൽ, നിർമ്മാണം നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന ഭൂമി, 1960-ലെ കേരളാ ലാന്റ് അസൈൻമെന്റ് ആക്ട് പ്രകാരം ഒരു പ്രത്യേക ആവശ്യത്തിനായി പതിച്ചു നൽകിയതാണോ/അല്ലയോ എന്ന വിഷയംകൂടി ബന്ധപ്പെട്ട വില്ലേജാഫീസർമാർ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണെന്നും ഭൂമി പതിവുചട്ടപ്രകാരം ഒരു പ്രത്യേക ആവശ്യത്തിന് പതിച്ചു നൽകിയ ഭൂമിയാണെങ്കിൽ ആ വിവരം കൂടി

രേഖപ്പെടുത്തി മാത്രമേ ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ അധികാരികൾ പൊസഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന് 02-12-2020-ലെ സാ.ഉ.290/2020 ആർ.ഡി. നമ്പർ പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് 1-10-2021-ൽ അപേക്ഷകന്റെ സത്യവാങ്മൂലം നിർബന്ധമാക്കി നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. റവന്യൂ അധികാരികൾ അനുവദിക്കുന്ന പൊസഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയ പ്രകാരം എന്താവശ്യത്തിനാണ് ഭൂമി പതിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന വിവരം പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം അതനുസരിച്ച് മാത്രമെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അധികാരികൾ പെർമിറ്റ് അനുവദിക്കാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകി. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് 22-2-2021-ലെ 61/2021 നമ്പർ പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. വയനാട് colonisation scheme പ്രകാരമുള്ള ചട്ടങ്ങൾ കേരള ഭൂപതിവ് നിയമം 1960-ന്റെ സെക്ഷൻ 3 അടിസ്ഥാനമാക്കി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം കൈവശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിന് സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച്

ആവശ്യമായ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നകാര്യം അടിയന്തര പരിഗണനയിലാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച പ്രശ്നം ഗൗരവമുള്ളതാണ്. വയനാട് colonisation scheme rule 1969-ൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ആറ് കണ്ടീഷനുകളിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിലുള്ള നിർമ്മാണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും വിധേയമായതിനെ സംബന്ധിച്ചോ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് യഥാർത്ഥ്യമാണ്. 1964-ലെ ചട്ടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പതിച്ചുകൊടുക്കാനാണ് 1969-ലെ വയനാട് colonisation scheme റൂളിൽ പറഞ്ഞതെന്നതാണ്. ഇതിന്റെ തടസ്സം 1964-ലെ ചട്ടം അനുസരിച്ച് വീടിനും കൃഷിക്കും കൃഷിയുടെ അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മാത്രമേ ഭൂമി കൊടുക്കുവാൻ പാടുള്ളൂ. ഭൂമി മുറിച്ചുകൊടുക്കുവാൻ പാടുണ്ടോയെന്ന് നിയമപരമായി പരിശോധിക്കേണ്ട പ്രശ്നമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ വയനാട്ടിലെ മഹാഭൂരിപക്ഷം സ്ഥലങ്ങളും ഇത്തരം ചില പ്രശ്നങ്ങളുടെ ഭാഗമാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് നിയമ വകുപ്പുൾപ്പെടെ ആലോചിച്ച് ഇക്കാര്യങ്ങളിലുള്ള ആശങ്ക പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ

പരിശോധിച്ചുവരികയാണെന്ന് കാര്യം അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നു.

4. കേരള ഗ്രാമീണ ബാങ്കിന്റെ ഓഹരി മൂലധനം

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ഗ്രാമീണ

ജനവിഭാഗങ്ങളുമായി ഏറെ ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ധനകാര്യ

സ്ഥാപനമാണ് കേരള ഗ്രാമീണ ബാങ്ക്. ബാങ്കിന്റെ ഓഹരി നിക്ഷേപത്തിന്റെ

50 ശതമാനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും 35 ശതമാനം കാനറാ ബാങ്കും 15

ശതമാനം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിലാണ്. മൂലധന പര്യാപ്തത

അനുപാതം (capital adequacy ratio) കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ച ഒൻപത്

ശതമാനം എത്തണമെങ്കിൽ ഓഹരി ഉടമകൾ കൂടുതൽ മൂലധനം

നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഗ്രാമീണ ബാങ്ക് സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റിന് കത്തയയ്ക്കുകയും പ്ലാനിംഗ് വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് ഒരു

ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ബാങ്കിന് മറുപടി അയയ്ക്കുകയുമുണ്ടായി. മറുപടികത്ത്

പലതരത്തിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെട്ടു. ഗവൺമെന്റിനെതിരായ പ്രചാരണം

ഇതിന്റെ മറവിൽ നടന്നുവരികയാണ്. അദ്ദേഹം അയച്ച കത്ത് ഗവൺമെന്റ്

നയത്തിൽനിന്ന് വ്യതിചലിച്ചോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം. പൊതുമേഖലാ

സംരക്ഷണത്തിൽ രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ ഷെയർ വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഷെയർ വിഹിതം നൽകുന്നതിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ):സർ, നിലവിൽ കേരള ഗ്രാമീണ ബാങ്കിന്റെ ഓഹരി മൂലധനം (paid up capital) 8.41 കോടി രൂപയാണ്. 2021 മാർച്ച് മാസം വരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് കേരള ഗ്രാമീണ ബാങ്കിന്റെ മൂലധന പര്യാപ്ത അനുപാതം 6.7 ശതമാനമാണ്. ഈ പറഞ്ഞ മൂലധനവും paid up capital-ലും റിസർവ്വുമെല്ലാംകൂടി ചേർന്നതാണിത്. എന്നാൽ റിസർവ് ബാങ്ക് നിബന്ധനയനുസരിച്ച് ഒൻപത് ശതമാനമായിരിക്കണം ഇത്. മൂലധന പര്യാപ്ത അനുപാതം ഒൻപത് ശതമാനത്തിൽ കുറവായതിനാൽ കേരള ഗ്രാമീണ ബാങ്കിന് വായ്പകൾ നൽകുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഓഹരി മൂലധനം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മൂലധന പര്യാപ്ത അനുപാതം ഒൻപത് ശതമാനമായി നിലനിർത്തണമെങ്കിൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ വിഹിതം 310 കോടി രൂപയായും കാനറാ ബാങ്കിന്റെ വിഹിതം

214 കോടി രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഇതിനനുപാതികമായി കേരള സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം നിലവിലെ 1.26 കോടി രൂപയിൽനിന്നും 93.01 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടിവരും. ഗ്രാമീണ ബാങ്കിന്റെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കേണ്ടതും ബാങ്കിംഗ് സേവനം മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതും കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ ആവശ്യമാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഇന്നലെ ചർച്ചചെയ്ത Catholic Syrian Bank (CSB) പോലുള്ള ബാങ്കുകൾ കേരളത്തിന്റെ താൽപര്യം സംരക്ഷിക്കാത്തതരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരുന്നവെന്നത് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ബാങ്കെന്ന നിലയിൽ ഗ്രാമീണ ബാങ്കിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയെന്നതാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. അതിനാവശ്യമായ സഹായം ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരും സ്പോൺസർ ബാങ്കും (കാനറാ ബാങ്ക് ആണ് സ്പോൺസർ ബാങ്ക്) ഓഹരിമൂലധനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറായാൽ കേരള സർക്കാരും ബാങ്കിന്റെ

മൂലധനത്തിന് ആനുപാതികമായി നിക്ഷേപം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ബാങ്ക് ചെയർമാൻ ഇവിടെവന്ന് കണ്ടസമയത്തും ഇതേ അഭിപ്രായം പറഞ്ഞിരുന്നു. ആനുപാതികമായി സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് സർക്കാരിന്റെ സമീപനം.

5. ആലപ്പുഴ എക്സൽ ഗ്ലാസ് ഫാക്ടറിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ആലപ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ നാഷണൽ ഹൈവേയോട് ചേർന്ന് ഏകദേശം 16 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്വകാര്യ സ്ഥാപനമാണ് 1973-ൽ സ്ഥാപിച്ച എക്സൽ ഗ്ലാസ് ഫാക്ടറി. ഇടക്കാലത്ത് ഈ സ്ഥാപനം അടച്ചുപൂട്ടിയെങ്കിലും 2006-ലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എഫ്.സി.)യുടേയും കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.)യുടേയും സഹായത്തോടുകൂടി പതിനാലര കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വായ്പയായി നേടിക്കൊടുത്തു.

പ്രത്യക്ഷത്തിൽ 625 തൊഴിലാളികൾ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ജോലി ചെയ്തുവരികയായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒൻപത് വർഷക്കാലമായി ഈ സ്ഥാപനം അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. എൻ.സി.എൽ.റ്റി.-യുടെ നിയന്ത്രണത്തിലായ സ്ഥാപനം ലിക്വിഡേഷൻ നടപടികളിലുമാണ്. തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി അടക്കമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും മാനേജ്മെന്റ് നൽകിയിട്ടില്ല. ഈ വ്യവസായത്തിന് വലിയ സാധ്യതയാണുള്ളത്. പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ ഉപയോഗം പരമാവധി കുറയ്ക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഗ്ലാസ് ബോട്ടിലിന് വിപണന സാധ്യതയേറെയുണ്ട്. ഉൽപാദനത്തിനുവേണ്ട പ്രധാന അസംസ്കൃത സാധനം സിലിക്ക മണലാണ്. ചേർത്തലയിൽ സിലിക്കയുടെ ലഭ്യത സുലഭവുമാണ്. ഈ വസ്തുതകൾ പരിശോധിച്ച് ഈ സ്ഥാപനം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ സംയുക്ത സംരംഭമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടോയെന്നത് സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, 1974-ൽ സ്ഥാപിതമായ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ പാതിരപ്പള്ളിയിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന

ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം പാരിജാതം ഗ്രൂപ്പിന്റെ പ്രസാദ് സോമൻ ഏറ്റെടുത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരികയായിരുന്നു. എന്നാൽ 2006-2007 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ കമ്പനി നഷ്ടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 2008 ജൂലൈ മാസത്തിൽ ഈ സ്ഥാപനം പൂട്ടേണ്ടതായിവന്നു. 2009-ലാണ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യും കെ.എഫ്.സി.യും ഏഴേക്കാൽ കോടിരൂപ വീതം പതിനാലര കോടിരൂപ വായ്പയായി ഈ സ്ഥാപനത്തിന് നൽകി. 85 ശതമാനം തുകയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെയും കെ.എഫ്.സി.യുടെയും വായ്പ വിഹിതമായിരുന്നു. എന്നാൽ കമ്പനി പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച് കമ്പനിയുടെ ഉൽപ്പന്നത്തെക്കാൾ വില കുറച്ച് മറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമായതിനാലും ആവശ്യകത കുറവും കാരണവും കമ്പനിക്ക് ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇതുമൂലം വായ്പ നൽകിയിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥ അനുസരിച്ച് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.ക്ക് കമ്പനിയിൽനിന്നും ഇതുവരെ യാതൊരു തിരിച്ചടവും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. വായ്പ അനുവദിക്കുമ്പോൾ

വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരുന്ന നിബന്ധനകൾ ശരിയായ തോതിൽ പാലിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയ കമ്പനിയുടെയും അതിന്റെ മാനേജ്മെന്റിന്റെയും വിശ്വാസ്യതയ്ക്ക് മങ്ങലേറ്റു. 2013-ൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കമ്പനിയുടെ പുരുദ്ധാരണത്തിനായി ഒരു സാധ്യതാപഠനം നടത്തി. അതിൽനിന്നും ലാഭകരമായ രീതിയിൽ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകുവാൻ കഴിയില്ലെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയും ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെയും വിലയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രതിവർഷം 18 മുതൽ 24 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായിരിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുകയുമുണ്ടായി. തുടർന്ന് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം സിക്ക് യൂണിറ്റായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനായി ബി.ഐ.എഫ്.ആർ.-നെ സമീപിച്ചു. എന്നിരുന്നാലും Sick Industrial Companies Act Insolvency and Bankruptcy code 2016-ലെ ഭേദഗതിയും പരിവർത്തനവും കണക്കിലെടുത്ത് സിക്ക് യൂണിറ്റായി പ്രസ്തുത കമ്പനിയെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. തുടർന്ന് 2019 ജൂലൈയിൽ ബുൺ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ആന്റ് ട്രേഡിംഗ് കമ്പനി എന്ന സ്ഥാപനം എൻ.സി.എൽ.റ്റി. ചെന്നൈ ബ്രാഞ്ചിനെ സമീപിക്കുകയും ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം

corporate insolvency process ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ശ്രീ. രവീന്ദ്ര ചതുർവേദിയെ interim resolution professional ആയി ബഹു. എൻ.സി.എൽ.റ്റി. നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇവരുടെ ആവശ്യപ്രകാരം KSIDC-യും KFC-യും ക്ലെയിം ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കമ്പനിയുടെ ജീവനക്കാരും അവരുടെ ക്ലെയിം ഫയൽ ചെയ്തു. റെസല്യൂഷൻ കാലഘട്ടത്തിൽ കമ്പനി നടത്താനുള്ള പദ്ധതി ആരും സമർപ്പിക്കാത്തതിനാൽ ലിക്വിഡേഷനിലേയ്ക്ക് പോയി. എൻ.സി.എൽ.റ്റി. കൊച്ചി ബഞ്ച് ലിക്വിഡേറ്ററെ നിശ്ചയിച്ചു. എന്നാൽ ചില ജീവനക്കാർ ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലിക്വിഡേഷൻ നടപടികൾ താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിട്ടു. 2020 ജൂലൈയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ജീവനക്കാരുടെ അപ്പീൽ തീർക്കുന്നതുവരെ ലിക്വിഡേഷൻ വരുമാനം വിതരണം ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ സ്റ്റേ ഒഴിവാക്കി ഈ കണ്ടീഷനുകളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ലിക്വിഡേഷൻ കമ്പിയുടെ ആസ്തികൾ ഇ-ലേലത്തിലൂടെ വിൽക്കാൻ പരസ്യം ചെയ്തു. തുടർന്ന് ലിക്വിഡേറ്റർ ഈ കമ്പനികളുടെ

ആസ്തികൾ വിൽക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. നിലവിൽ കമ്പനി ലിക്വിഡേഷൻ ആയതിനാൽ തുടർനടപടികളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള തീരുമാനം എൻ.സി.എൽ.റ്റി. കൊച്ചി ബെഞ്ചിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ്.

6. കോലഞ്ചേരി ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, അതിപുരാതനവും ആത്മീയ ചൈതന്യവും നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന കടമറ്റം, കോലഞ്ചേരി ദേവാലയങ്ങളുൾപ്പെടുന്ന എട്ടോളം ആരാധനാലയങ്ങൾ, മികച്ച ആതുരസേവന കേന്ദ്രമായ കോലഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ്, സിവിൽ സൂപ്പർ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ്, കോടതി ഉൾപ്പെടെ നിരവധി സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതും സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് കോളേജ്, എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ്, ബി.എഡ് കോളേജ്, വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകൾ, കാർഷിക മാർക്കറ്റ്, എണ്ണറോളം വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന കോലഞ്ചേരി പട്ടണം ഇന്ന് അതിരൂക്ഷമായ ഗതാഗത കുരുക്ക് നേരിടുന്ന പ്രദേശമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കോലഞ്ചേരി പട്ടണത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന

കൊച്ചിയേയും മധുരയേയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന എൻ.എച്ച്. 85-ന് ഈ ഭാഗത്ത് എട്ട് മീറ്റർ വീതി മാത്രമാണുള്ളത്. ജില്ലയുടെ കിഴക്കൻ മേഖലയിൽനിന്നും ഇടുക്കി ജില്ലയിൽനിന്നും കൊച്ചിയിലേയ്ക്കുള്ള മുഴുവൻ വാഹനങ്ങളും കടന്നുപോകുന്നത് കോലഞ്ചേരി പട്ടണത്തിലൂടെയാണ്. കൊച്ചിയിലെ വിവിധ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലുകളിലേയ്ക്കുള്ള ആംബുലൻസുകൾ കോലഞ്ചേരി പട്ടണത്തിലെ ഗതാഗത കുരുക്കിൽപ്പെട്ട് രോഗികളുടെ ജീവൻതന്നെ അപകടത്തിലാകുന്നത് നിത്യസംഭവമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പിറവം, പെരുമ്പാവൂർ, നെടുമ്പാശ്ശേരി റോഡും കോലഞ്ചേരി പട്ടണത്തിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. ഗതാഗത കുരുക്ക് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എൻ.എച്ച്. 85-ൽ പത്താം മൈൽ മുതൽ കടമറ്റം നമ്പ്യാരുപടി വരെ ആറ് കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ബൈപ്പാസ് നിർമ്മിക്കണമെന്നത് ജനങ്ങളുടെ നിരന്തരമായ ആവശ്യമാണ്. ആയതിനാൽ സാധ്യതാപഠനം നടത്തി കോലഞ്ചേരി ബൈപ്പാസ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

പൊതുമാതൃക-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ ന്യായമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പ്രാഥമിക പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ ഏകദേശം 30 കോടിയോളം രൂപ ചെലവ് വരുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയുൾപ്പെടെ പരിശോധിച്ച് മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ആലോചിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാവുന്നതാണ്.

7. കരുനാഗപ്പള്ളി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, കരുനാഗപ്പള്ളി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റാന്റ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് കരുനാഗപ്പള്ളി നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ സമീപത്താണ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ഈ ബസ് സ്റ്റാന്റും വർക്ക് ഷോപ്പും ഡിപ്പോ മുഴുവനായും വെള്ളത്തിനടിയിലാണ്. മലിനജലം റോഡിലേക്ക് ഒഴുകുകയാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡും ഗ്യാരേജും ഈ കാലമത്രയും വെള്ളത്തിലായിട്ടും യാതൊരു നടപടിയുമെടുക്കുന്നില്ല. മന്ത്രിമാരുൾപ്പെടെ മുഴുവൻ നേതാക്കന്മാരും, എല്ലാവരും പോകുന്നത് ദേശീയപാത വഴിയാണ്. ഇപ്പോൾ കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങൾ തുറക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്

കോളേജുകളും സ്കൂളുകളും തുറക്കുകയാണ്. അവർക്ക് പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. ദുർഗന്ധം വമിക്കുകയാണ്. ആളുകൾക്ക് അസുഖം വരികയാണ്. അടിയന്തരമായി ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടണം. നേരത്തെ അവിടെ ഒരു സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ പുരയിടത്തിലേക്ക് ഈ മലിനജലം കയറിയപ്പോൾ അദ്ദേഹം കോടതിയിൽപ്പോയി ഒരുത്തവ് വാങ്ങി. അദ്ദേഹത്തെ കുറ്റം പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇത്രയും കാലമായിട്ടും ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം വെള്ളത്തിനടിയിലായിട്ട് യാതൊരു ഇടപെടലും നടപടിയും ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നത് ഖേദകരമാണ്.

മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, കോവിഡിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് ബൈ റൂട്ടുകളിൽ ഓടിക്കൊണ്ടിരുന്ന, ഗ്രാമീണ മേഖലകളിൽ ഓടിക്കൊണ്ടിരുന്ന മുഴുവൻ സർവ്വീസുകളും നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചോദിക്കുമ്പോൾ പറയുന്നത്, ബസ് പിടിച്ചുകൊണ്ട് പോയി എന്നാണ്. ആർ പിടിച്ചുകൊണ്ട് പോയി എന്നാണ് പറയുന്നത്; പിടിച്ചുകൊണ്ട് പോയെങ്കിൽ തിരിച്ച് പിടിച്ചുകൊണ്ടുവരണം. ആളുകൾ ദുരിതത്തിലാണ്. പല ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലും ആളുകൾക്ക് ടൗണിലേക്ക് വരാൻ കഴിയുന്നില്ല. സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ 6000-

7000 രൂപ ശമ്പളത്തിലാണ് തുണിക്കടകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. അവർ 100-150 രൂപ ഓട്ടോക്കൂലി കൊടുത്താണ് തിരിച്ച് വീടുകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്. ഈ ഗ്രാമീണ മേഖലകളിൽ ഓടിക്കൊണ്ടിരുന്ന സർവ്വീസുകൾ അടിയന്തരമായി പുനഃസ്ഥാപിക്കണം. തീരദേശ മേഖലയായ വെള്ളനാതുരുത്ത്, അഴീക്കൽ, ചെറിയഴീക്കൽ, പറയകടവ്, അമൃതപുരി, ഗ്രാമീണ മേഖലയായ പാവുമ്പ, വവുക്കാവ്, മലനട, ചക്കവള്ളി, ചിറയ്ക്കൽ, വള്ളിക്കാവ്, തുറയക്കടവ്, കാട്ടിക്കടവ്, ആലുക്കടവ്, തെക്കുംഭാഗം, ശാസ്താംകോട്ട, മാലുമേക്കടവ്, കാത്രക്കടവ്, ഭരണിക്കാവ്. കൂടാതെ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്കും കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്കും വണ്ടാനം മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്കും പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ ആശ്രയമായിരുന്ന ഈ സർക്കാർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ സർവ്വീസ് പുനരാരംഭിക്കണം എന്നുകൂടി ഈ സബ്മിഷനില്ലുടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ആന്റണി രാജു): സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കരുനാഗപ്പള്ളി ഗ്യാരേജിന് പിൻഭാഗത്തായി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കോമ്പൗണ്ടിനകത്ത് ഏകദേശം 37 വർഷം പഴക്കമുള്ള പഞ്ചായത്ത് വക

ഓടയുണ്ടായിരുന്നു. ടി ഓടയിൽനിന്നും വെള്ളം പുറത്തേയ്ക്ക് ഒഴുകിപ്പോകുന്ന ഈ ഭാഗം ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി ഉത്തരവിനെത്തുടർന്ന് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പും ചേർന്ന് അടയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിനെത്തുടർന്ന് മഴ സമയത്ത് മാർക്കറ്റിൽനിന്നും ചുറ്റുപാടുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നും ഒഴുകിയെത്തുന്ന വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകാൻ മറ്റ് മാർഗ്ഗമൊന്നുമില്ലാതെ താരതമ്യേന താഴ്ന്ന സ്ഥലമായ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിലും ഗ്യാരേജിലും കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. വെള്ളം കെട്ടിക്കിടന്ന് ഡിപ്പോയുടെ 30 മീറ്റർ നീളത്തിനുള്ള കോമ്പൗണ്ട് വാൾ പൊളിഞ്ഞുവീഴുകയുണ്ടായി. ഡിപ്പോയിലെ യാർഡ് വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവൃത്തിക്കായി 2 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ 2022-23 വർഷത്തെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് പ്രൊപ്പോസലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രൊപ്പോസൽ ബഡ്ജറ്റിൽ അംഗീകരിക്കുന്നപക്ഷം യാർഡ് വികസന പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയുടെ ഉത്തരവിനെത്തുടർന്ന് അടച്ച ഓട തുറന്ന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിൽനിന്നുള്ള വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം

ഉണ്ടാക്കിയാൽ മാത്രമേ ഡിപ്പോയിലെ വെള്ളക്കെട്ടിന് ശാശ്വത പരിഹാരമാകുകയുള്ളൂ.

കരുനാഗപ്പള്ളി യൂണിറ്റിൽ നിലവിൽ പ്രതിദിനം 48 ബസ്സുകളാണ് സർവ്വീസ് നടത്തിവരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് കരുനാഗപ്പള്ളി-പാവുമ്പ, കരുനാഗപ്പള്ളി-അഴീക്കൽ, കരുനാഗപ്പള്ളി-വെള്ളാനത്തുരുത്ത്, കരുനാഗപ്പള്ളി-ശാസ്താംകോട്ട-പുത്തൂർ-കൊട്ടാരക്കര, കരുനാഗപ്പള്ളി-തെക്കുംഭാഗം-കൊല്ലം എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് പരമാവധി അധിക സർവ്വീസുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ കരുനാഗപ്പള്ളി ഡിപ്പോയിൽനിന്നും സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന ബസ്സുകളിൽ 57 ശതമാനം ടിപ്പുകളും ഡീസൽത്തുകയും ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും ലഭിക്കാതെ നഷ്ടത്തിലാണ്. നിലവിലെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ ഇത്തരത്തിൽ നഷ്ടം സഹിച്ച് അധികനാൾ സർവ്വീസ് നടത്തി കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ആയതിനാൽ ബന്ധപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികൾ, തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രതിനിധികൾ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ ചേർന്ന് ചർച്ച നടത്തി ഇത്തരത്തിൽ നഷ്ടത്തിലോടുന്ന

ടിപ്പുകളും സർവ്വീസുകളും ജനോപകാരപ്രദമായി കൂടുതൽ വരുമാനം ലഭിക്കുന്ന രീതിയിൽ പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം എത്രയുംവേഗം കരുനാഗപ്പള്ളി യൂണിറ്റിലെ ഡിസൽച്ചെലവുപോലും ലഭിക്കാത്ത ടിപ്പുകളും സർവ്വീസുകളും പുനഃക്രമീകരിച്ചതിനുശേഷം യാത്രക്കാരുടെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് കൂടുതൽ സർവ്വീസുകൾ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

8. വൈക്കം താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന വലിയൊരു പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനും അടിയന്തര പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും കയർ-കർഷക തൊഴിലാളികളുമടക്കം നിരവധി സാധാരണക്കാരും പാവങ്ങളും തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന വൈക്കം മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ ചികിത്സയ്ക്കായി ആശ്രയിക്കുന്നത് വൈക്കം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയെയാണ്. ഇവിടെ എട്രോഗ ചികിത്സാ

വിഭാഗമില്ലാത്തതുമൂലം 42 കിലോമീറ്റർ ദൂരെയുള്ള കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെയാണ് അടിയന്തര ചികിത്സാ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വരുന്ന ഹൃദ്രോഗികൾ ആശ്രയിക്കുന്നത്. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്കുള്ള യാത്രാമധ്യേ നിരവധി രോഗികൾ ഇതിനകം മരണത്തിന് കീഴടങ്ങുകയുണ്ടായി. സ്വകാര്യ മേഖലയിൽപ്പോലും ഹൃദ്രോഗത്തിന് ആശ്രയിക്കാവുന്ന ആശുപത്രി വൈകാരിക എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിച്ച 100 കോടിയിൽപ്പരം രൂപ വിനിയോഗിച്ച് വലിയ വികസനമാണ് വൈക്കം താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഇപ്പോൾ നടത്തിവരുന്നത്. എന്നാൽ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് ഹൃദ്രോഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സാ വിഭാഗങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയാലേ വൻതുക മുടക്കി നടപ്പിലാക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനം ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ എന്നും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ മറികടന്ന് വൈകാരിക പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് വൈക്കം താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഒരു ഹൃദ്രോഗ വിഭാഗം

ആരംഭിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, 1893-ൽ ആരോഗ്യ പരിപാലന കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച വൈക്കം താലൂക്കാശുപത്രി 1990-ലാണ് പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായും 2000-ൽ ഫസ്റ്റ് റഫറൽ യൂണിറ്റായും 2004-05 കാലഘട്ടത്തിൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായും ഉയർത്തപ്പെട്ടത്. ഇവിടെ 28 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 167 സ്ഥിര ജീവനക്കാർ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ 10 ജീവനക്കാർ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരവും 20 ജീവനക്കാർ ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പ്രകാരവും താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഒരു ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (സർജറി) തസ്തികയും മൂന്ന് ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികകളും ഉൾപ്പെടെ മൊത്തം 4 തസ്തികകൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയിലേയ്ക്കായി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പുതുതായി രണ്ട് ക്ലാർക്ക് തസ്തികകൾകൂടി

അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനറൽ മെഡിസിൻ, ഗൈനക്കോളജി, ഇ.എൻ.ടി., പീഡിയാട്രിക്സ്, ജനറൽ സർജറി, ഓഫ്താൽമോളജി, സൈക്യാട്രി, ഓർത്തോപീഡിക്സ്, ഡെർമറ്റോളജി എന്നീ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഈ താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ കാഷ്വലിറ്റി സേവനവും ലാബ്, എക്സ്-റേ, ഇ.സി.ജി., ഫാർമസി സേവനങ്ങളും ഗർഭിണികളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിനായുള്ള ചികിത്സാ സംവിധാനവും ഉണ്ട്. കൂടാതെ പാലിയേറ്റീവ് സേവനവും ആംബുലൻസ് സേവനങ്ങളും ഈ ആശുപത്രിയിൽനിന്ന് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. പുതുതായി സ്ഥാപിച്ച സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി കെട്ടിടം നിലവിൽ കോവിഡ് CFLTC ആയി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്ക് കോവിഡ് ടെസ്റ്റിനാവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഉണ്ട്. പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി വാക്സിനേഷനും കോവിഡ് വാക്സിനേഷനും ഇവിടെ നൽകപ്പെടുന്നുണ്ട്. വൈക്കം താലൂക്കാശുപത്രിക്ക് 5.5 ഏക്കർ സ്ഥലം ലഭ്യമാണ്. കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 69.96 കോടി രൂപയ്ക്ക്

ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും തുടർന്ന് കിഫബിയിൽനിന്ന് 67.96 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള സാമ്പത്തികാനുമതി ലഭിക്കുകയുമുണ്ടായി. ഈ കാലയളവിൽത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് അതിന്റെ യോഗം നടത്തി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ആശുപത്രിയിൽ കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിനകീഴിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ജനറൽ ആശുപത്രിയിലാണ് നിലവിൽ കാത്ത് ലാബ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവിടെ കാത്ത് ലാബിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. എറണാകുളം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനമാണ് എന്നതും തീർത്തും സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളും കർഷക തൊഴിലാളികളും ആശ്രയിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ് എന്നതും കണക്കിലെടുത്ത് കിഫബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി

67.96 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു പശ്ചാത്തലത്തിൽ വൈക്കം താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഹൃദ്രോഗ വിഭാഗം ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ള കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

9. കണ്ണൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, വടക്കേ മലബാറിലെ ജനങ്ങളുടെ ദീർഘകാലത്തെ ആവശ്യമായ പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയത് 2019-ൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരാണ്. വടക്കേ മലബാറിലെ രോഗികൾക്ക് മികച്ച ചികിത്സ നൽകുന്ന കണ്ണൂർ ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി സർക്കാർ വിവിധ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്ന നിലയിൽ ഏറ്റെടുക്കലിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ജീവനക്കാരെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് 1541 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. അതോടൊപ്പം മെഡിക്കൽ കോളേജിനോടനുബന്ധമായി പ്രവർത്തിച്ച മെഡിക്കൽ കോളേജ് പബ്ലിക് സ്കൂളിലെ ജീവനക്കാരെ നിലനിർത്തുന്നതിനും ശമ്പളം നൽകുന്നതിനും

ഉൾപ്പെടെയുള്ള തീരുമാനം ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എടുക്കുകയുണ്ടായി. മികച്ച നിലയിൽ മാതൃകാപരമായി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്ന പദ്ധതികളുമായി തന്നെയാണ് പിന്നറായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിന് പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദനം അറിയിക്കുകയാണ്.

മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് 125 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നേരത്തേ ലഭിച്ചിരുന്നു. ട്രോമാകെയർ ഫെയ്സ് 1-ന് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 52 കോടി രൂപയുടെ ധനകാര്യ അനുമതിയാണ് ലഭിച്ചത്. അതുപോലെ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി ഫണ്ടിൽനിന്നും 30 കോടി രൂപയുടേയും ധനകാര്യ അനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നു. പ്രവൃത്തികളുടെ കൺസൾട്ടന്റ് വാപ്കോസാണ്. എന്നാൽ ഇതുവരെ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തയ്യാറായിട്ടില്ല. കണ്ണൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ശോച്യാവസ്ഥ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാനും

അതിന്റെ തുടർനടപടികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, കണ്ണൂർ സഹകരണ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന റെഗുലർ ജീവനക്കാരെ (നോൺ മെഡിക്കൽ വിഭാഗം ഒഴികെ) ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനുമായി 1551 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ നോൺ മെഡിക്കൽ വിഭാഗം ജീവനക്കാരെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനും ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൃഷ്ടിച്ച തസ്തികകളിൽ ഏറ്റെടുത്ത ജീവനക്കാരെ ആഗിരണം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ആദ്യപടിയായി 07.10.2021-ൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം ചേരുകയും ജീവനക്കാരുടെ ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ത്വരിതഗതിയിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് റവന്യൂ ഹെഡ്ഡിൽ 1870 ലക്ഷം രൂപയും ക്യാപിറ്റൽ ഹെഡ്ഡിൽ 500 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും അനുബന്ധപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി 16.63 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 13.09.2021-ൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കണ്ണൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ക്യാപിറ്റൽ ഹെഡ്ഡിൽ തുക വകയിരുത്തിയെങ്കിലും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചില സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ നടന്നില്ല. ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ഥലം എം.എൽ.എ.-യുടേയും സാന്നിധ്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം ചേരുന്നതിനും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യം വച്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ

വികസനത്തിനായി കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 24.01.2020-ലാണ് 124.94 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയത്. ട്രോമാകെയർ ഒന്നാം ഘട്ടം-57.69 കോടി രൂപ, ട്രോമാകെയർ രണ്ടാം ഘട്ടം-37.47 കോടി രൂപ, നിലവിലെ ആശുപത്രികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ -29.78 കോടി രൂപ.

മേൽസൂചിത ഭരണാനുമതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്ന സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായ വാപ്കോസ് തയ്യാറാക്കിയ വിശദമായ പദ്ധതി രേഖയ്ക്ക് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകിയിരുന്നു.

സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തി ഇപ്രകാരമാണ്. ട്രോമാ കെയർ യൂണിറ്റിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട പദ്ധതിക്കായി 51.29 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും 30.10.2020-ൽ

ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ടെണ്ടർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കവേ, പ്രസ്തുത പദ്ധതി

International Finance Corporation-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, കിഫ്ബി ആവശ്യപ്പെട്ടതുപ്രകാരം മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി അംഗീകാരത്തിനായി വാപ്കോസ് വീണ്ടും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കിഫ്ബിയിൽനിന്നും അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

നിലവിലെ ആശുപത്രിയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിനായി 29.78 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 04.03.2021-ൽ ലഭിച്ചിരുന്നു. പദ്ധതിക്ക് സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിലായ വാപ്കോസിന്റെ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി 12.07.2021-ൽ സാങ്കേതികാനുമതി നൽകി. 13.08.2021-ലെ ജി.ഒ. പ്രകാരം പ്രവൃത്തികളുടെ ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ് 2018 ഡി.എസ്.ആർ.-ലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പുതുക്കിയ ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ് പ്രകാരം പ്രവൃത്തികളുടെ ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.

കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും അനുമതി ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിലവിലെ ആശുപത്രിയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും ട്രോമാകെയർ ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി മികച്ച സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റ് സംവിധാനം കണ്ണൂർ ഗവ.മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഒരുക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

10. ചെരിഞ്ഞമണ്ണ താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിലെ

പ്രതിഭാധനനായ നേതാവ് സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ് മുഖ്യമന്ത്രിയായി അധികാരമേറ്റതിന്റെ വാർഷിക ദിനമാണിന്ന്. ഈ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് അദ്ദേഹം അവതരിപ്പിച്ച വിഷയങ്ങളുടെ വൈപുല്യം നമ്മെ വിസ്മയിപ്പിക്കുന്നതാണ്. എന്നും സാധാരണക്കാരുടേയും പാവങ്ങളുടേയും ഹൃദയവികാരങ്ങളെ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവന്ന മഹാനായ നേതാവിന്റെ ഓർമ്മകൾക്കുമുമ്പിൽ ഞാൻ ആദരാഞ്ജലികൾ അർപ്പിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം പ്രവർത്തിക്കാൻ അവസരമുണ്ടായ പല മുതിർന്ന നേതാക്കളും ഈ സഭയിലുണ്ട്. 1979 ഒക്ടോബർ 12-നാണ് കേരളത്തിന്റെ എട്ടാമത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയായി സി. എച്ച്. അധികാരമേൽക്കുന്നത്. ആ ഓർമ്മകളുടെ 42-ാം വാർഷിക ദിനത്തിൽ ഈ സഭയിൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സാധാരണക്കാരുടെ ഒരു വിഷയം സബ്മിഷനായി അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ എനിക്കൊര അഭിമാനമുണ്ട്.

കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മെഡിക്കൽ സിറ്റിയാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ ആസ്ഥാനമായ പെരിന്തൽമണ്ണ. നിരവധി മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലുകൾ തലയുയർത്തി നിൽക്കുന്ന നഗരം. കേരളത്തിനകത്തുനിന്നും പുറത്തുനിന്നുമായി ആയിരക്കണക്കിന് രോഗികൾ വിവിധ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ഈ നഗരത്തിലേയ്ക്ക് ഒഴുകിയെത്തുന്നുണ്ട്. വിദേശത്തുനിന്നുപോലും രോഗികൾ വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയ്ക്കായി പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ എത്തുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, പെരിന്തൽമണ്ണയിലെ സാധാരണ മനുഷ്യർക്ക് (പാവങ്ങൾക്ക്) ആശ്രയമാകേണ്ട സർക്കാർ ആശുപത്രി വെറും നോക്കുകുത്തിയായി നിൽക്കുകയാണ്. 1952-ൽ ആരംഭിച്ച ഈ ആശുപത്രി 2014-ൽ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയെങ്കിലും കടലാസ്സിൽ മാത്രമാണ് ഉയർച്ച ഉണ്ടായത്. താലൂക്കാശുപത്രിയിലെ സ്റ്റാഫ് സൂപ്പർ പോലും ഇവിടെയില്ല. കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് കുറവുണ്ടായിട്ടില്ല. കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് അകത്തുണ്ടാകേണ്ട ഹൃദയ റിസോഴ്സിന്റെ അപര്യാപ്തതയാണ് ഇതിനുകാരണം. അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ തസ്തികയിൽ ഒരു ഡോക്ടർ പോലുമില്ലാത്ത കേരളത്തിലെ ഏക ജില്ലാ

ആശുപത്രിയായിരിക്കും പെരിന്തൽമണ്ണയിലേത് എന്ന് ദുഃഖത്തോടെ ഞാനിവിടെ പറയുകയാണ്. എട്ട് ജൂനിയർ ഡോക്ടർമാരെങ്കിലും വേണ്ടതാണ്. എല്ലാ മുറിയെ പണിയെടുക്കുന്ന ഡോക്ടർമാരും നഴ്സുമാരും ആശുപത്രി ജീവനക്കാരും ഇവിടെയുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവർ ജോലി ചെയ്യുന്നത് ഒരു പരിധിയുമില്ലാതെയാണ്. അവർക്കൊരു വിശ്രമം പോലുമില്ലാത്ത സാഹചര്യമാണിവിടെയുള്ളത്. അവിടെ മോർച്ചറിയുണ്ട്. പക്ഷേ, ഫോറൻസിക് സർജനില്ല. അതുകൊണ്ട് മൂവായിരത്തോളം ആളുകൾ വരുന്ന ഒരു ഒ.പി.-യിലെ ഒ.പി. ഡോക്ടർ പോസ്റ്റുമോർട്ടത്തിന് പോകേണ്ട സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇവിടെയൊരു ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് നമ്മൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഒൻപത് മെഷീനുകളുള്ള ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടും ഒരു ഷിഫ്റ്റ് മാത്രമേ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. മൂന്ന് ഷിഫ്റ്റ് വരെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റാണിത്. ജീവനക്കാരില്ലാത്തതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് വെറുമൊരു ഷിഫ്റ്റിലേയ്ക്ക് ഒതുക്കേണ്ടി വന്നത്. ഇവിടെ ഒരു നെഫ്രോളജിസ്റ്റോ ആവശ്യത്തിനുള്ള നഴ്സുമാരോ ഇല്ല. നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം,

കഴിഞ്ഞദിവസം എൻ.എച്ച്.എം.-ന്റെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഒരു പുതിയ തീരുമാനത്തിലൂടെ താല്ക്കാലികമായി കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിനുവേണ്ടി.....

മി. സ്ലീക്കർ:യെസ്... യെസ്...

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം:സർ, ഒരു മിനിട്ടുകൂടി ... എൻ.എച്ച്.എം.-

മുഖേന താല്ക്കാലികമായി നഷ്ടമാരെ നിയമിച്ചിരുന്നു. അവരുടെ സഹായം കൂടി നമുക്ക് ലഭ്യമായിരുന്നു. പക്ഷേ, അവരുംകൂടി പിരിച്ചുവിടപ്പെടുകയാണ്. അവരുംകൂടി ഒഴിഞ്ഞുപോയാൽ ഈ ആശുപത്രിയുടെ സ്ഥിതി എന്താകും. എമർജൻസി ഒ.റ്റി.-യുണ്ട്. പക്ഷേ, ഓപ്പറേഷൻ നടത്തുന്നതിന് മുമ്പായി അനസ്തറ്റിക് അവിടെയില്ല. നഷ്ടമാരില്ല. ക്ലീനിംഗ് തൊഴിലാളികളില്ല. ആരുമില്ല. മനോഹരമായൊരു കേന്ദ്രം... ഒരൊറ്റ മിനിട്ടുകൂടി....

മി. സ്ലീക്കർ: ഇപ്പോൾ തന്നെ അങ്ങ് ഒരുപാട് സമയമെടുത്തു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം:സർ, ആറ് കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നമ്മുടെ

സർക്കാർ അവിടെയൊരു മനോഹരമായൊരു കെട്ടിടമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെയും സ്റ്റാഫില്ലാത്ത പ്രശ്നമാണ്. ബഹുമാന്യരായ മന്ത്രി

ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ താല്പര്യമെടുക്കുന്ന ആളാണ്. നിർബന്ധമായും അടിയന്തരമായി സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയണം....(മൈക്ക് ഓഫ്)

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ 2014-ലാണ് പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്ക് ആശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തപ്പെട്ടത്. പക്ഷെ പേര് മാത്രമേ മാറ്റിയുള്ളൂ, ബോർഡ് മാത്രമേ മാറ്റിയുള്ളൂ. നിലവിൽ 177 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഈ ആശുപത്രിയിൽ, പ്രതിദിന ഒ.പി. 900-ഉം, പ്രതിദിന ഐ.പി. 43 ആണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിക്ക് മുൻപുള്ള പ്രതിദിന ഒ.പി. 1800, പ്രതിദിന ഐ.പി. 140 ആയിരുന്നു. പെരിന്തൽമണ്ണ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ജനറൽ മെഡിസിൻ, എല്ലുരോഗ വിഭാഗം, നേത്രവിഭാഗം, ജനറൽ സർജറി, ഇ.എൻ.ടി., ത്വക്ക് രോഗവിഭാഗം, ശ്വാസകോശ രോഗവിഭാഗം, പി.എം.ആർ., ശിശുരോഗ വിഭാഗം, റേഡിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ്, പല്ലുരോഗ വിഭാഗം, അത്യാഹിത വിഭാഗം, ലബോറട്ടറി, ഫാർമസി, ഐ.സി.റ്റി.സി. കൗൺസിലിങ്ങ്, ജ്യോതിസ്, പി.പി.യൂണിറ്റ്, കോവിഡ് ആശുപത്രി വിഭാഗം എന്നീ സേവനങ്ങൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. 9

മെഷീനുകളോടു കൂടിയ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

നിലവിൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ കോവിഡ് ചികിത്സയും, കോവിഡാനന്തര ചികിത്സയും നൽകിവരുന്നു. പുതിയതായി പണി കഴിപ്പിച്ച സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടേയും ബ്ലോക്ക് കോവിഡ് ആശുപത്രി ആയി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഈ ആശുപത്രിയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 11.89 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി പദ്ധതി നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി കിറ്റ്കോയെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കാഷ്വാലിറ്റി, ഒ.പി., ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് സെന്റർ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും സാമ്പത്തികാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനായുള്ള തുടർനടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

കൂടാതെ ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഒ.പി. വിഭാഗം രോഗീസൗഹൃദമാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്ലാൻ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് NHM വഴി 1,24,45,268/-രൂപ ചെലവിൽ നടത്തുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ സ്ഥലത്തെ ഉപയോഗയോഗ്യമല്ലാത്ത കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ച്

മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. പി.എം. കെയർ പദ്ധതി പ്രകാരം ലികിഡ് ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റ്, ഓക്സിജൻ ജനറേറ്റർ സ്ഥാപിക്കൽ, ഇൻസ്റ്റലേഷൻ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും ബ്ലോക്കം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം ജില്ലയിലെ ഒരു ജില്ലാതല ആശുപത്രി, താലൂക്കിൽ ഒരു താലൂക്കാശുപത്രി, റവന്യൂ ബ്ലോക്കിൽ ഒരു ബ്ലോക്ക് തല സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രം എന്നിവയെ നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ വികസിപ്പിച്ച് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നയം. സർക്കാരിന്റെ 22-04-17-ലെ സ. ഉ. (എം.എസ്)58/2017/ആ.ക.വ എന്ന ഉത്തരവ് പ്രകാരം മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായി തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത് തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ ആണ്.

ആർദ്രം കർമ്മ പദ്ധതി പ്രകാരം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (PMR), ദന്തൽ മെക്കാനിക്, ഇ.സി.ജി. ടെക്നീഷ്യൻ, മെഡിക്കൽ റെക്കോർഡ് ലൈബ്രറേറിയൻ, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ

ഓരോ തസ്തിക വീതവും കൂടാതെ ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്റെ ഒരു തസ്തികയും പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.(7 സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ അധിക തസ്തികകൾ) ഈ

സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം 22-09-2021-ലെ സ.ഉ.

(കൈ)168/2021/ആ.ക.വ നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഒരു സ്റ്റാഫ്

നഴ്സിന്റെ തസ്തികയും കൂടി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ നിലവിലെ

സാമ്പത്തികസ്ഥിതി കൂടി കണക്കിലെടുത്ത് ഈ ആശുപത്രിയിൽ

ജീവനക്കാരുടെ അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നകാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പരാമർശിച്ച കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ് കോവിഡ്

പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി മാത്രം എടുത്തിട്ടുള്ളവരാണ്.